



Президенту
Кыргызской Республики
Жапарову С. Н.

Торага Жогорку Кенеша
Кыргызской Республики
Шакиеву Н.Т.

Председателю Комитета по социальной
политике Жогорку Кенеша
Кыргызской Республики
Раймбачаевой В.К

Председателю ЦИК
Кыргызской Республики
Шайлдабековой Н.К.

Директору Государственного агентства по
делам государственной службы и местного
самоуправления при Кабинете Министров
Кыргызской Республики
Базарбаеву К.Б.

от Маматовой А.Т.,

Уважаемый Садыр Нургожеевич!

Это мое второе обращение, первое обращение было 20 ноября 2023 года и по нему я очень хочу поблагодарить вас за Ваше отношение к моей жалобе – Вы отнеслись к этому с полной серьезностью и пониманием, поручили провести проверку. Вся надежда простого народа только на Вас, так как на местах – обращения к городским или областным властям или в МТСР не имеют смысла, ведь они отдельываются формальными отписками, без какой-либо попытки исправить ситуацию к лучшему, потому что все они звеня круговой поруки. И своим поведением внушают гражданам, что «Бог высоко, царь далеко – не докричитесь». Но Вы, Уважаемый Садыр Нургожеевич, разрушили этот ужасный стереотип и жители моего родного города теперь уверены, что Президент обращает внимание на все обращения и жалобы граждан Кыргызской Республики. Это прекрасное чувство – знать и быть уверенным, что мой Президент защитит мои права.

По моему обращению были проведены проверки тремя разными ведомствами – комиссия по служебному расследованию из МТСР Кыргызской Республики, комиссия от

полномочного представителя Правительства Кыргызской Республики в Баткенской области и прокурорская проверка г.Кызылкия.

1. 29 ноября 2023 года прибыла комиссия от полномочного представителя Правительства Кыргызской Республики в Баткенской области. Приехали, предварительно предупредив руководство города, из-за чего большая часть указанных в моей жалобе недостатков (две намазканы, отсутствие стола, стульев в холле, закрытый туалет) была устранена начальником ГУСР Т.Давлятовой до прибытия указанной комиссии. *Из выявленного:*

- на время декретного отпуска Мадалиевой (бухгалтера) обязанности с 1 сентября были возложены на Сулайманову Г. – главного специалиста отдела выплат. Сулайманова Г. – не бухгалтер, не имеет бухгалтерского опыта, так как никогда не работала в этой сфере и более того, она не имеет сертификатов и навыков работы 1С-бухгалтерии, которые обязательны для ведения финансового учета в бюджетных организациях.
- Также в справке указано, что с 16 ноября 2023 года на время декрета Г.Мадалиевой, в бухгалтерию по итогам проведенного конкурса, на младшую административную должность была назначена Мендибай кызы Элиза, но на момент проверки, до и после проверки, указанный человек так и не появился на месте. То есть по факту бухгалтерия по-прежнему остается в полном ведении Т.Давлятовой, так как до того как стать начальником, она продолжительное время была главным бухгалтером.

- В пункте о летнем детском лагере выявлено, что 2023 году министерство здравоохранения Кыргызской Республики выделило квоту на 100 мест в республиканском реабилитационном центре «Алтын балалык» для детей с инвалидностью, детей-сирот, детей из малоимущих семей и детей ТЖС (находящихся в тяжелой жизненной ситуации). Данный реабилитационный центр начал работу благодаря Вашим стараниям и у детей из уязвимых групп населения появилась надежда получить лечение, отдых и увидеть наше национальное достояние - уникальное озеро Ысыккол. Дети, для которых была выделена квота, все целиком находятся на учете и в ведении ГУСР, то есть никакой другой госорган в Кызылкия не имеет более точной информации о подобных детях и их семьях. Соответственно формировать списки тоже должна ГУСР, но Давлятова допустив преступную халатность, формировала лишь меньшую часть списка (40 человек), тем самым лишив детей шанса (возможно единственного в их жизни) поехать на Ысыккол и восстановить здоровье. При этом, начальник ГУСР Т.Давлятова - **включила в указанный список ребенка своего сожителя Анарабаева Бердали, (бывшего начальника колонии-поселения № 43, уволенного за коррупционное преступление).** Ребенок даже не является жителем г.Кызылкия, проживает в Кадамжайском районе, не имеет инвалидность, не является сиротой и живет в полной и благополучной семье с мамой, папой и братьями. Также есть сведения, что и другие дети в указанном списке не тоже не являются представителями уязвимых групп населения, нуждающимися в социальной помощи и поддержке. Давлятова, ссылаясь на конфиденциальность, отказывается предоставить списки детей, ездивших в Алтын Балалык. Но город Кызылкия маленький, населения немного больше 50 тысяч и поэтому мы все друг про друга знаем. В том числе у кого есть инвалидность, кто сирота, кто честный, а кто коррупционер и не брезгует отнимать последнее у

обездоленных, и отправляет за государственные деньги по государственной квоте своих здоровых благополучных детей покайфовать на Ыссыккол, вместо того, чтобы дать возможность подлечить здоровье ребенку-инвалиду, сироте или нуждающемуся.

2. По приказу МТСР Кыргызской Республики 30 ноября 2023 года в составе межведомственной комиссии была проведена служебная проверка. Вопрос у меня возник уже по составу комиссии:

- **Кочоров Д.А. главный специалист отдела содействия занятости**, которое вообще не имеет отношения к недостаткам, перечисленным в моей жалобе.
- **Койчуманов Т.Т.** – человек преклонного возраста, с проблемами здоровья, не вполне понимающий суть вопросов и проверки в целом, иногда вызывающий сомнения в своей вменяемости и адекватности, так как задавал заведомо издевательские и оскорбительные вопросы, как например: «Вы ветеран труда? Вы разве слепая? Вы разве не видите, что стулья стоят в коридоре?». Для меня, человека имеющего инвалидность по зрению (100% потеря зрения с 18 лет) эти вопросы звучат оскорбительно и причиняют боль. Койчуманов должен был изучить суть заявления и заявителя, и знать все подробности, а также проявить элементарную деликатность и человеческое понимание. Но, даже будучи в преклонном возрасте и сам имея слабое здоровье, этот специалист не проявляет человечности к инвалиду, хотя работает именно в управлении ЛОВЗ (людей с ограниченными возможностями здоровья). Отсюда вытекает закономерный вопрос: если профильное управление ЛОВЗ таким издевательским образом относится к своим подопечным, то какое отношение ждать от министерства социального развития в целом?
- **Айтматов М.М., вице-мэр по соц.вопросам г.Кызылкия** - лицо лично заинтересованное в том, чтобы скрыть недостатки и следы злоупотреблений (свои и начальника ГУСР), он сделал все возможное для этого, став членов всех 3х комиссий.

На мой взгляд, проверка была проведена поверхностно, так как прибывшие не разобрались в ситуации с бухгалтерией. Также оставили без внимания вопрос списка детей по отправке в летний лагерь, хотя по факту это даже не лагерь, а реабилитационный центр «Алтын балалык». По итогу проверки дали заключение, которое похоже на формальную отписку, чем на действительную проверку. Например:

- Начальник ГУСР Давлятова Т., пользуясь служебным положением, оформила своей дочери Сейдалиевой Мадине детское пособие, хотя всем другим мамочкам в этом отказывают, ссылаясь на негласный указ Президента по сокращению количества получателей пособий. До того как Т.Давлятова стала начальником ГУСР число получателей детского пособия в Кызылкия составляло около 2,5 тысяч человек, а в данное время всего 300 человек получают детское пособие.
- В ГУСР **снова** нет бухгалтера. Во время проверки Давлятова говорила, что есть специалист из внутреннего резерва кадров, но по факту бухгалтерия пустует. Есть фиктивное возложение обязанностей на Сулайманову Г., которая абсолютно ничего не понимает в бухучете и является специалистом другого профиля. Проблема с кадрами бухгалтерии происходит из-за того, что до того как стать начальником ГУСР, Давлятова сама долгое время была бухгалтером. Поэтому

Давлятова привыкла сама распоряжаться, как захочет, и пока она начальник - она никому не даст там работать. В подтверждение этого факта – после окончанию всех проверок, в конце декабря 2023 года, в ГУСР приняли на работу бухгалтера. Но через 15 рабочих дней бухгалтер отказалась работать, ссылаясь на невыносимые условия, так как Т.Давлятова практически ежедневно оставляла ее на работе до 10-12 часов вечера. Но ведь как у всех людей – у бухгалтера есть семья, дети и домашние заботы. Вполне естественно человек не выдержал такого отношения, по сути, подобный режим работы является нарушением трудового кодекса Кыргызской Республики.

- Также по итогам проверок была проведена ротация – несколько специалистов, чей срок работы превысил более 5 лет на одной должности, были переведены в другие отделы. Но данная ротация была проведена избирательно, например, заведующая сектора назначения пособий Ганиева Н. уже более 20 лет работает в этом отделе и должности, но ротация ее не коснулась ни разу. Более того, Н.Ганиева категорически отказывается от ротации, угрожая увольнением и своими крутymi родственниками.
 - Сама Т.Давлятова уже больше 6 лет является начальником ГУСР, до этого практически столько же проработала главным бухгалтером. В таких случаях регулярная ротация это обязательная антикоррупционная мера, иначе начинаются злоупотребления служебным положением. *Давлятову Т. нужно уволить, даже не ротировать, так как она уже является пенсионеркой. И если она действительно хочет принести пользу людям из уязвимых групп населения, как говорит сама, то пусть работает на какой-то рядовой должности в управлении соцразвития, например соцработником.* Но она, конечно, не пойдет на ротацию, ведь она метит в кресло и должность вице-мэра, чтобы иметь еще больше полномочий и возможности обогатиться за счет бюджета. А также чтобы быть недосягаемой для жалоб и продолжать безнаказанно нарушать законы.
3. В декабре была проведена прокурорская проверка. По итогам которой был выявлен ряд недостатков, в том числе заведено дело об административном нарушении со стороны вице-мэра, которое направлено для рассмотрения в горсуд. Суть заключается в том, что вице-мэр М.Айтматов, начальник ГУСР Т.Давлятова и депутаты Кызылкайского горкенеша использовали выделенную МЗКР квоту (100 мест для детей сирот, полу-сирот, детей с инвалидностью, детей из малообеспеченных и многодетных семей) в РРЦ «Алтын балалык» в своих личных целях, злоупотребляя служебным положением. Отдельно отмечено, что поездка детей финансировалась на выделенные, по постановлению Кызылкайского горкенеша, денежные средства из местного бюджета. Злоупотребляя своим должностным положением (вице-мэр по соцвопросам) М.Айтматов самостоятельно сформировал список из детей своих коллег, депутатов и других хороших (нужных) знакомых, которые не являются представителями ключевых групп. В том числе, поехали его собственные дети, дети заместителя торага горкенеша Тахмины Алимбековой, дочь и племянница депутата горкенеша Асилбека Мурзаева, внук депутатки Айнуры Токуровой, и многие другие.

- Суд вынес решение на возмещение причиненного вице-мэром М.Айтматовым ущерба местному бюджету в сумме 228 000 (двести двадцать восемь тысяч) сом и штраф в размере 10000 тысяч (десять тысяч) сом.

Подытоживая вышеизложенное, я обращаюсь к Вам, Уважаемый Садыр Нургожеевич, как человеку большой силы воли, принципиальному и справедливому, к человеку, который заслужил большое доверие и уважение среди народа своим профессионализмом и политической волей. Я очень прошу Вас, обратить внимание на нарушения законов и гражданских прав жителей Кызылкия. Подтвердить, что перед законом все равны и справедливость существует, а также, что рука правосудия дотягивается до самых отдаленных городов и районов. Очень прошу Вас взять под личный контроль указанные проблемы и принять соответствующие меры, в том числе:

- Прошу Вас поручить провести расследование по факту списка детей, ездавших в РРЦ «Алтын балалык», на предмет обоснованности и соответствия категории отбора, даты получения мед.справок, а также в разрезе места работы, занимаемой должности родителей/родственников. Так как по моим сведениям, детей из уязвимых групп населения было не более 10-15 человек. А кто и чьи тогда остальные дети, отдохнувшие за государственный счет?
- Прошу рассмотреть вопрос лишения депутатских мандатов (Мурзаева А., Токуровой А. и заместителя торага горкенеша Алимбековой Т.), так как мандат это символ народного доверия, а не допуск к государственному карману. Они отправили своих детей в РРЦ «Алтын-Балалык» по квоте, и сделали они это за счет средств местного бюджета. То есть действительно, как в известном кино – они путают свой карман с государственным. Получается, что депутатский мандат для таких людей это средство обогащения. Ведь они, не брезгуя ничем, посягают даже на сиротские и инвалидские квоты. Таким людям нет никакого оправдания, ведь быть народным избранником значит продвигать интересы своего избирателя, а они интересуются лишь своей собственной выгодой, даже в ущерб государству, показывая пример безнаказанности коррупционных схем и бес совестного поведения.
- Также прошу рассмотреть целесообразность отправки на проверки некомпетентных или несоответствующих специалистов, так как списываются огромные суммы на командировочные, суточные и транспортные расходы, а эффективность их практически равна нулю. Это относится к комиссии из Баткена и из Бишкека, так как они не выявили практически ничего. Более того, перед приездом – предупредили, чтобы ГУСР успело устранить недостатки. Также заключения обеих проверок не сходятся в пункте про бухгалтерию ГУСР (Мендибай кызы Элиза). Хотя прибывшая после них прокурорская проверка выявила множество нарушений и недостатков. Относительно членов комиссий тоже есть огромная просьба – МТСР прислали специалиста преклонного возраста со слабым здоровьем, который не совсем понимал сути проверки и не очень адекватно рассуждал. Наверное, его нужно отпустить на покой, ведь он уже пенсионер, а не мучить поездками в зимнее время через всю нашу страну? Неужели в МТСР не смогли найти молодого грамотного специалиста? Можно дать эту работу молодому энергичному специалисту, который

будет более продуктивно и качественно исполнять свои обязанности. Такая проверка была больше похожа на насмешку

- **Очень прошу Вас дать поручение пристально рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности вице-мэра М.Айтматова и возможно уволить его**, так как злоупотребление служебным положением и использование в личных (корыстных) интересах уже является отрицательным показателем. Более того, он уже имеет судебное разбирательство, обязательство вернуть в бюджет 228 тысяч и штраф 10 тысяч сом. По сути, прокуратура должна была квалифицировать это нарушение не как административное, а уголовное дело с коррупционным интересом. Таким образом, Айтматов показал свою нечистоплотность и беспринципность, он полностью дискредитировал себя как руководитель города, отнимая законное у самых нуждающихся жителей города. Он недостоин занимать свою должность и в целом быть государственным или муниципальным служащим.
- **Убедительно прошу Вас поручить разобраться в вопросе Кызылкайского ГУСР** – внутренней ротации кадров. Также рассмотреть вопрос ротации или увольнения начальника ГУСР Т.Давлятовой, так как имеется достаточно много фактов о ее недобросовестном и халатном выполнении своих функций. Она злоупотребляет своим служебным положением – включила в списки детей своих друзей/знакомых, оформила детское пособие дочери без особых на то оснований. Также есть информация, что некоторые социальные контракты заключались в ее личных интересах. Она не заботиться об интересах подопечных ее организации граждан – не создает комфортных условий для посетителей. Элементарно не справляется с функциями руководителя – не может провести внутреннюю ротацию. Не может и не хочет обеспечить нормальное функционирование отдела бухгалтерского учета. Более того, она сама уже на пенсии и, наверное, поэтому не справляется со своими обязанностями. Возможно, она должна уступить место молодым перспективным специалистам, которые смогут организовать работу более эффективно. Мне очень хочется узнать - почему МТСР заинтересован в удержании Т.Давлятовой, Т.Койчуманова и подобных им сотрудников, а не во возвращении новых кадров и перспективных эффективных руководителей.
- **Прошу Вас направить комиссии** для доскональной проверки Кызылкайского ГУСР и Т.Давлятовой, деятельности вице-мэра города М..Айтматова, а также Кызылкайского городского кенеша и депутатов. Очень прошу, чтобы комиссии заранее не уведомляли о проверке, так как на местах сразу начинается работа над скрытием недостатков и их устранением.
- Еще одна огромная просьба – всех должностных лиц, замешанных в подобного рода (коррупционных) скандалах нужно показательно наказать, чтобы любой гражданин знал, что рука закона дотягивается до каждого преступника. Эти люди недостойны занимать руководящие должности и вообще быть государственными, муниципальными служащими или депутатами. Они открыто, безнаказанно совершали свои преступления, а теперь все вскрылось и город взбудоражен. И ждет от Вас справедливости, такие люди не должны работать на ответственных должностях.

Я, как человек с активной гражданской позицией, была очень рада узнать, что Вы планируете участвовать в следующих выборах, меня это очень вдохновляет, дает надежду на стабильность и мир в стране. Я, моя семья, друзья, знакомые – все поддерживают Вас и уверены, что Вы приведете Кыргызстан к достойному будущему. Мы с радостью Вас поддержим, и будем со своей стороны стараться поддерживать порядок в городе. Очень верю, что с Вашей помощью мы сможем сделать жизнь лучше для всех, в том числе для людей с инвалидностью

С уважением,

Маматова А.Т



12.02.2024 г.

Маматова Акесоор Тынычбековна, чөөнчүү ГЧ
Мамыр даңғыл, шешинчай - чөөнчүү жөктөө